
Ecole Elémentaire Louis Babin
54, rue du Docteur Babin

91180 Saint Germain lès Arpajon

Procès verbal 
du Conseil d'école 

Conseil d'école n° 2 Date : 15 MARS 2018 Durée : 1h30

Participants
Représentants des parents d'élèves : 

-Mme JOINT
- Mme MARSHALL
-Mme ABECASSIS
-Mme BRAUD
-Mme CHAMI
-M. THOMAS
-Mme BELLANCE-BOUVET
-Mme SOUDAN
-Mme ANDUJAR
-Mme LE BOT

Représentant la mairie : 

 - M. KERVAZO
 - Mme GIBIER

   Enseignants 

- Mme HAUVETTE- CP/CE1
- Mme FAUCHEUX – CM1
- M. DUVAL  - CM2 directeur
- Mme DUPRE  - CP
- Mme SCHILLEWAERT CE2-CM1
- Mme LEGROUX CE2

     

Absents Excusés :

     - Mme BARBERON CE1
     - Mme MENETRIER (décharge de direction)
    - Mme COPLO-PREVOST (mi-temps CE1)
    - RASED
    - M. LOEGEL (parent d'élève)
            
    
Délégué départemental de l'Education Nationale : 

-M. DODOZ 
    

 
    
            
   

Président de la séance : M. DUVAL Stéphane      
Secrétaire de Séance : Mme SCHILLEWAERT  Audrey
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Ordre du jour : 

– Rentrée scolaire 2018 (nouvelle carte scolaire, prévision des effectifs, élèves partants, 
élèves arrivants…).

Nouvelle carte scolaire validée due à l'ouverture de l'école du quartier des Folies au mois de 
septembre.

Beaucoup de travail. Cela a fait l'objet de nombreuses réunions et discussions entre la mairie, 
les écoles et les familles. Il y a eu une volonté de préserver la mixité sociale dans les 
établissements, c'est la priorité. Des courriers ont été envoyés aux familles concernées par le 
changement de carte scolaire. 12 élèves seront vraisemblablement selon l'enquête de l'école 
sur le départ.

Le bien fondé d'une carte scolaire ne concerne pas l'individualité d'une famille mais l'ensemble 
des familles d'un établissement, d'une commune entière.

On a réussi à maintenir les 7 classes sur l'école.

Il y a peu de demandes de dérogations pour le moment au niveau de la mairie. Pas de RDV 
prévu en mairie pour le passage GS à CP dû à la carte scolaire : un courrier  sera envoyé 
directement aux familles concernées.

Pour info, la commission doit avoir lieu en mai ou en juin

Les prévisions d'effectifs sont plus délicates à ce jour par rapport à la nouvelle sectorisation de 
certains élèves. À noter qu'il faut aussi prendre en compte, en plus du changement de carte 
scolaire, les déménagements, les incertitudes des familles, les nouveaux arrivants...

CP : 27 ?

CE1 : 38

CE2 : 37

CM1 :39

CM2 :40

TOTAL :181

Ouverture : 193

– Rythmes scolaires

Passage à 4 jours à la rentrée 2018. : la demande de dérogation a été faite, l'officialisation 
devrait arriver en mai.

Horaires de l’école : 8h40-11h40 matin ?

                                 13h40-16h40 après-midi ?
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– Liaison CM2/Collège (Les inscriptions aux collège vont démarrer, poursuite des 
conseils école-collège, accueil des élèves et réunion de parents en mai + portes ouvertes 
prévues également en mai)

Comme chaque année, la procédure d'entrée au collège commence en mars (affelnet), les 
fiches (volet 1 et volet 2) sont à rendre dans des délais serrés, il y a plusieurs étapes avant le 
dépôt final du dossier.

Dates importantes du collège Roland Garros

– Portes ouvertes : samedi 26 mai

– Réunion infos : entre le 11 et le 15 juin

– Dépôt du dossier entre le 18 et le 22 juin au collège (jour à définir)

– Visite du collège : vendredi 11 mai, les élèves de CM2 déjeuneront sur place

– Point coopérative (solde du compte)

Solde actuel : 4126 Euros

– Travaux (Réalisés et à venir).

Il y a toujours de menus travaux tout au long de l'année.

Des choses ont été faites cet été dans la classe de Mme Faucheux mais ça n'a pas tenu. Il est 
urgent de régler ce problème.

La mairie a répondu que c'était une solution temporaire cet été en sachant que ça n'allait pas 
tenir dans le temps. Une autre intervention est prévue courant 2018, elle sera budgétée et il y 
aura une demande de devis.

Les interventions du technicien informatiques sont très attendues mais il ne peut intervenir que 
sur le matériel fourni par la mairie, pas sur le matériel dont on a fait don à l'école. 

– Sécurité dans et aux abords de l'école 

Plan vigipirate toujours en vigueur.

2ème exercice PPMS mise en confinement le 26 mars à la demande de la DSDEN

2ème exercice d'évacuation incendie le 12 février. 

Le visiophone est toujours bien pratique d'un point de vue sécurité mais c'est l'équipe 
enseignante qui est contrainte de répondre sur le temps de classe et cela gêne les 
enseignements et le bon déroulement de la classe.

– Projets de classe (USEP, sorties scolaires passées et prévues,…)

Une séance de cinéma a été offerte par la mairie aux élèves en décembre : « Coco »

100ème jour des CP : le jeudi 15 février, très peu de parents cette année. Les services 
civiques et les AVS ont été réquisitionnés pour intervenir sur différents ateliers ludiques autour 
du nombre 100.

Salon du livre : cinéma le 16 février : courts métrages pour les CP et les CP-CE1 et « la 
prophétie des Grenouilles » pour les CE1 et CE2-CM1, visites du salon pour l'ensemble des 
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classes de l'école et visite d'auteurs (Carl Norac en CE2-CM1 et CM2, une auteure s'est 
désistée pour raison de santé chez les CM1) et d'illustrateurs (François Soutif en CP-CE1, 
Laetitia Le Saulx en CP)

Comme chaque année, les CM2  ont participé au concours des petits champions de la lecture 
et 3 classes ont participé à un concours d'arts visuels.

Les Mini-Olympiades auront lieu le 24 et 25 mai.

USEP : 1er Février : CE2 →  Jeux d'opposition

             6 mars CE2 et CM2 →  Acrosport, acrocirque

             30 mars : CP  → « Feuilletons la forêt », course d'orientation

             4 mai CE2-CM1 et CM1 --> rugby

   1er juin  CP, CE2-CM1, CM1 et CM2 → Randonnée Culturelle « Entre la Renarde et la
Juine »

   8 juin  CP-CE1 et CE1 Randonnée Culturelle « Entre la Renarde et le Juine »

 vendredi 29 Juin : CM1 et CM2 → Visite du château de Guédelon

  2 février CP et CP-CE1 →  Aquarium Sea life 

CE1 et CE2-CM1 : Aquarium Sea life initialement prévu le 9 février reporté le 6 Avril

             15 juin CP et CE2 →  Château de Chamarande

CE2 : peut être une autre sortie au « musée des vieux outils »

Les rencontres chorales « Sing et Sonne » sont programmées pour l'école le mardi 29 mai

Il ne faut pas oublier que, grâce à la mairie, nous avons la chance de pouvoir nous déplacer 
facilement et gratuitement.

– Programme « Eco Ecole » (le comité de suivi n°2 qui aura lieu finalement le 20 mars + 
mise en place de la semaine du climat du 9 au 13 avril)

Programme éco école « Le climat », semaine du 9 au 13 avril. Ateliers dans chaque 
classe, présentation et mise en commun à la fin de la semaine.

Impossibilité cette année de faire intervenir des personnes extérieures : c'est 
extrêmement cher et inabordable pour l'école

Comité de suivi n°2 le 20 mars (en remplacement de la réunion initialement prévue le 6 
février, elle avait été reportée en raison de l'épisode neigeux)

Compost toujours d'actualité, récolte des bouchons, ateliers EDD, brigade de la propreté

– Manifestations (visite du salon du livre et des auteurs, fête de l’école qui aura lieu le 
vendredi 22 juin…).

Fête de l'école : vendredi 22 juin « Babin dans tous ses états »

Mercredi 9 mai : « Essonne verte, Essonne propre » 
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Journée du 8 mars : une opération a été lancée par les délégués de parents d'élèves 
avec une distribution de bracelets roses et rouges pour mettre en lumière l'égalité 
fille/garçon →Très bonne initiative des représentants de parents, un article a même été 
publié sur le site de l'école.

– Questions des parents

RAS

L'école remercie encore les représentants de parents qui nous ont apporté leur aide pour la 
récupération d'unités centrales de PC.
 

Fait à : Saint Germain lès Arpajon
Le : 15 mars 2018

La secrétaire de séance:
Mme SCHILLEWAERT

Le président du conseil d'école
M. DUVAL
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